Kinder im Strassenverkehr

Uber welche Kompetenzen verfiigen Kinder abhingig von ihrem Alter?

Alter Kompetenzen

3 -4 -Jahrige Erkennen aufgrund des noch nicht ausgebildeten dreidimensionalen
Sehens meist nicht, ob ein Fahrzeug steht oder fahrt.

GO

3 -7 -Jahrige Realitat und Fantasie vermischen sich.

Als Folge davon nehmen sie Gefahren haufig nicht wahr, wechseln
sorglos zwischen Parkanlage, Trottoir und Strasse.

6 - Jahrige Das Kind bemerkt Gefahren erst, wenn es akut gefahrdet ist.

6 -7 - Jahrige Erst jetzt ist das Richtungshoéren vollstdandig ausgebildet. Kleinere
Kinder kdnnen Gerausche, die von der Seite und von hinten kommen,
noch nicht lokalisieren.

Das Blickfeld ist erst zu etwa 70% ausgebildet. Entsprechend lange
bleibt einem Erstklasskind ein von links oder rechts nahendes Auto
verborgen.

8 - Jahrige Das Kind hat nun ein vorausschauendes Gefahrenbewusstsein
entwickelt.

10 - Jahrige Das Kind kann nun Geschwindigkeiten anndahernd einschatzen.

Das Kind ist nun in der Lage, auf ungewohnte Situationen wie etwa
den Ausfall einer Fussgangerampel angemessen zu reagieren.

Kinder schliessen von sich auf andere: “Aber warum sieht mich der
Autofahrer nicht, wenn ich das Auto sehe?“ Dass Autos einen
Bremsweg bendtigen, ist ihnen nicht bewusst — die Kinder bringen ja
ihr Velo praktisch sofort zum Stillstand.

Nach: ,Wenn Kinder Radder bekommen*“, VCS 2017
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